



习近平在中央统战工作会议上强调

## 促进海内外中华儿女团结奋斗 为中华民族伟大复兴汇聚伟力

新华社北京7月30日电 中央统战工作会议7月29日至30日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调今年是我们党明确提出统一战线政策100周年。要坚持爱国统一战线发展的正确方向,准确把握新时代爱国统一战线的历史方位。新时代爱国统一战线的基本任务是:坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义道

路,高举爱国主义、社会主义伟大旗帜,坚持一致性和多样性统一,坚持围绕中心、服务大局,坚持与时俱进、守正创新,加强思想政治引领,发挥凝聚人心、汇聚力量的政治作用,促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐,促进海内外中华儿女团结奋斗,为全面建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴汇聚磅礴伟力。(下转第3版)

中共安阳市委机关报 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

# 国防部举行盛大招待会 热烈庆祝中国人民解放军建军95周年

### 中共中央总书记国家主席中央军委主席习近平 和李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京7月31日电(记者张汨汨 梅常伟)中华人民共和国国防部7月31日在人民大会堂举行盛大招待会,热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。

人民大会堂宴会厅灯火璀璨,洋溢着热烈喜庆的节日气氛。主席台上方悬挂着庄严的“八一”军徽,“1927-2022”的大字年号在红旗映衬下格外醒目,昭示着中国人民解放军走过95年的光辉历程。

18时许,在欢快的《迎宾曲》中,习近平等党和国家领导人步入宴会大厅,与中外来宾欢聚一堂,全场响起热烈掌声。

招待会开始时,中央军委委员、国务委员兼国防部长魏凤和致辞。受习近平总书记委托,魏凤和首先代表党中央、国务院、中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺,向在各个时期为人民军队建设作出贡献的离退休老同志、老战士、转业退伍军人、革命伤残军人和烈军属表示亲切慰问,向获得“八一勋章”的同志,向全军英模代表、全国双拥模范代表、全国模范军队转业干部代表致以崇高敬意,向辛勤工作在国防科技工业战线的同志们致以诚挚问候,向长期关心支持国防和军队建设的各级党委和政府、人民团体,向全国各族人民表示衷心感谢,向出席招待会的各国驻华武官及各位来宾表示热烈欢迎。

魏凤和表示,中国人民解放军是中国共产党缔造的人民军队。95年来,在党的坚强领导下,英雄的人民军队为民族独立、人民解放、国家富强建立了不朽功勋,为维护国家主权、安全、发展利益提供了强大支撑,为维护世界的和平与安宁作出了重要贡献。

魏凤和指出,新时代新征程上,全军必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,坚持走中国特色强军之路,加快国防和军队现代化,努力建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大人民军队,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。

在喜庆欢快的乐曲声中,中外宾朋举杯共贺中国人民解放军建军95周年,祝福中国繁荣昌盛,祝愿中国人民解放军同世界各国军队友谊长青。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志和中央军委委员,曾担任党和国家以及中央军委领导职务的军队老同志等出席招待会。

出席招待会的还有中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志,以及军委机关各部门、解放军驻京各大单位、武警部队负责同志;军队离退休老干部代表,“八一勋章”获得者、全军英雄模范、首都民兵、烈军属、全国双拥模范、原国民党起义人员代表以及外国驻华武官等。

## 市领导到内黄县 讲专题党课

本报讯 为推动“能力作风建设年”活动深入开展,7月28日下午,市委常委、组织部部长杨炯来到内黄县,以《在县域经济“成高原”中乘势而上积极作为 为建设活力古都出彩安阳贡献内黄力量》为题,为党员干部讲专题党课。

杨炯指出,县域经济是我国经济的基本单元,是经济社会发展的“压舱石”和“推动器”,对推动经济社会发展具有关键性、战略性和基础性作用,必须认清形势,抢抓机遇,努力跑出内黄县域经济发展的“加速度”。

杨炯强调,内黄县具有良好的主导产业、特色农业、交通便利、作风务实等优势,但是在经济欠发达、产业结构、工业基础和城乡融合等方面还存在一定的薄弱环节。要客观认识内黄县域经济发展的优势和短板,进一步坚定信心,发挥优势,补齐短板,大干快上,迸发内黄县域经济发展的新活力。

杨炯指出,市第十二次党代会提

出建成“一个强市”、实现“八个领先”的奋斗目标。内黄县要紧扣任务要求,以更大的决心、更实的举措、更优的作风,努力在县域经济高质量发展中交出合格答卷。要坚持把做大特色产业作为县域经济发展的“压舱石”、把项目建设作为县域经济发展的“牛鼻子”、把改革创新作为县域经济发展的“动力源”、把优化营商环境作为县域经济发展的“金招牌”、把统筹城乡发展作为县域经济发展的“助推器”、把守牢底线作为县域经济发展的“安全阀”,切实为全市经济社会高质量发展提供强力支撑、坚实基础。

杨炯强调,能力作风是高质量发展的坚实基础和有力支撑,是各项事业不断从胜利走向胜利的重要法宝。下一步,要以“能力作风建设年”活动为契机,进一步强化政治能力、提升理论素养、积极担当作为、树牢廉洁底线,奋力谱写新时代内黄高质量发展的出彩篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。(许杰)

## 上半年我市外贸出口增长形势喜人

### 进出口总体态势逐步向好

本报讯(记者 黄亚楠 实习生 朱彦颖)7月25日,记者从安阳海关获悉,今年上半年,安阳市外贸进出口28亿元,进口7.9亿元,出口20.1亿元。其中,二季度进出口17.1亿元,同比增长58.3%,降幅由一季度的37.8%收窄至15.4%,呈逐步向好态势。

今年,面对错综复杂的外贸环境,我市外贸出口逆势增长46.7%,比全省平均增幅高出39.7个百分点,增速位列全省第七名。从月度看,我市外贸出口连续6个月保持两位数以上增长,其中,6月份同比增长达86.8%,增速位列全省第二名,增长态势喜人。

安阳海关工作人员分析,带动我市外贸出口增长的主要因素有三点。一是国家加大宏观政策应对力度,稳外贸增长政策持续发力,而且我市统筹疫情防控和经济社会发展取得重大成效,占我市出口值9成以上的民营企业出口同比增长62.3%。二是全球经济总体上仍呈现复苏态势,国际市场需求保持稳定。三是主要商品“量增价涨”推动,受成本上升、附加值提高、供需关系等影响,我市主要出口商品大多实现了“量增价涨”。

记者了解到,今年上半年,我市对主要贸易伙伴总体保持增长态势,新市场拓展成效明显,市场多元化更加稳固。除对美贸易增长7.2%外,我市对东盟、日韩、东盟等世界主要经济体贸易增幅都在60%以上。我市外贸企业拓展RCEP、“一带一路”市场表现

亮眼,全市对RCEP成员国和“一带一路”沿线国家分别出口8.2亿元和7.7亿元,分别增长65.2%和77.1%,均高于全市出口平均增速。

上半年,我市以一般贸易方式进出口为主,进出口达26.4亿元,占同期安阳市外贸进出口总值的94.5%,以加工贸易方式进出口1.4亿元,以保税物流方式进出口1456万元。

令人欣喜的是,我市进出口商品结构进一步优化,市场主体活力进一步增强。上半年,我市产业链更长、附加值更高的机电产品出口和进口分别增长92.1%和410.3%;印制电路用覆铜板等高新技术产品2.4亿元,增长106.3%,我市战略新兴产业培育效果明显。以中小微企业为主的民营企业进出口23.4亿元,同比增长50.9%,占全市外贸进出口总值的83.7%;国有企业进出口4.2亿元,占15.2%;此外,外商投资企业进出口3161万元。

安阳海关相关负责人介绍,今年年初以来,安阳海关充分发挥职能,大力支持我市企业用好各项减税降费政策红利,深入推广通关便利化改革惠企举措,持续优化口岸营商环境,积极服务我市对外开放平台建设,多点发力推动我市外贸保稳提质。下一步,安阳海关将立足全市外贸发展需求,聚焦企业期盼,持续加大力度做好海关总署、郑州海关促外贸保稳提质各项措施在我市落地见效,助力我市经济社会高质量发展。

## 为实现中华民族伟大复兴提供更为坚强的战略支撑

### ——庆祝中国人民解放军建军九十五周年

军旗猎猎迎风展,战鼓催征勇向前。在全国上下喜迎党的二十大召开之际,中国人民解放军迎来了建军95周年。我们向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以热烈的祝贺!向军队离退休干部、烈军属、退役军人等致以诚挚的问候!

“没有一支强大的军队,就不可能有强大的祖国。”1927年8月1日,南昌城头一声枪响,像划破夜空的一

道闪电,使中国人民在黑暗中看到了革命的希望,在逆境中看到了奋起的力量。自那时起,中国共产党领导下人民军队,就英勇投身为中国人民求解放、求幸福,为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流,同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。从艰苦卓绝的井冈山斗争到千难万险的长征路,从硝烟弥漫的抗日战争到摧枯拉朽的解放战争,从坚决捍卫国家主权、安全、领土完整的英勇斗争到抢险

救灾、保卫人民生命财产安全的顽强拼搏,从支援国家经济社会建设的无私奉献到维护地区和世界和平的实际行动,人民军队一路披荆斩棘,付出巨大牺牲,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了不朽功勋,不愧是保卫红色江山、维护民族尊严的坚强柱石,不愧是维护地区和世界和平的强大力量。九十五载峥嵘岁月,人民军队紧跟党和人民事业发展步伐,在战斗中成长、在继承中创新、在建设发展中,锻造成坚不可摧的钢铁长城。

强国必须强军,军强才能国安。坚持和发展中国特色社会主义,实现中华民族伟大复兴,必须统筹发展和安全、富国和强军,确保国防和军队现代化进程同国家现代化进程相适应,军事能力同国家战略需求相适应。(下转3版)



## 为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑

### ——在习近平强军思想指引下新时代国防和军队建设成就综述

▶▶ 详见今日第4版

## 奋进新征程 建功新时代

# “中国碗”里的“安阳粮”

### ——我市“乡村振兴,种业在行动”系列报道之二

□本报记者 张文红 姜蕊真

一粒种子可以改变一个世界,一个品种可以造福一个民族。

7月24日,烈日炙烤着大地,暑气蒸腾,刚从甘肃张掖制种基地回来的市农业科学院玉米研究所研究员卢道文放心不下正在繁育的玉米材料,抓起斗笠,与副研究员孙海潮直奔所里在安阳县永和镇的育种基地。玉米地里上晒下蒸,玉米叶蔫儿得打卷,他们“扎”在密不透风的玉米丛中浑然不觉,专注地查看正在推广种植阶段的国审玉米新品种“安玉706”的长势,以便为未来的科研育种积累经验,同时帮助全国各地种业公司解决生产中可能遇到的问题。

这一粒玉米种子整整培育了11年,时光从卢道文的鬓角悄悄划过,带走了他生命中最美好的11个年头。



市农业科学院玉米研究所副研究员孙海潮(右)回访种粮大户种植该所玉米新品种情况(本报记者 姜蕊真 摄)

也是在这片育种基地,卢道文、孙海潮与同事们用“昌7-2”玉米自交系作亲本融合筛选出来的上千份种质资源,配置出几万个组合,再从中不断进行

田间比较试验。每年春夏两季,从玉

米出苗到收获,他们一株一株观察、测量、记录植株高度、穗位高、叶片数,测定穗重、穗行数、粒行数,再计算出空秆率、百粒重、出籽率、倒伏率,筛选出优势组合等秋收后带往海南加代繁育,层层选拔,周而复始。他们忙碌的身影留在大田里,防治玉米生长关键期病虫害,小心覆盖防鸟网保护幼苗,拨开玉米茎叶一株一株授粉,冒雨抢救成熟的玉米材料……在他们的精心培育下,这些宝贵的玉米材料经受住了台风、病害的考验,最终选育出产量高、品质优、抗倒性突出等特点的新品种“安玉706”。在各级试验中,该品种脱颖而出,比对照品种增产显著,在2019年黄淮海夏玉米联合体生产试验中,每亩产量702.8公斤,比对照品种增产6.82%。(下转第3版)

实施“十大战略” 落实“百条举措”